

Dichos y Talleres Sagasta 55
Alicante 1621. Apartado 171
ALICANTE
Un mes
Provincial trimestre 875
EDICIÓN DE LA NOCHE
TRIENALMENTE CONCERTADOS

15 Cent.

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PÉREZ EN 1912

24º Año. Número 8729

Lunes 28 de Diciembre 1936

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable Temperatura media 17°

¡Viva la República!

Una charla con el espíritu de Valle-Inclán

Don Ramón del Valle-Inclán, incómodo de la yacente soledad de su huerta, resucita acuciado por el dolor de España. Don Ramón auténticamente redituvo, está entre nosotros, en Valencia. Deambula, sefiero e iracundo, con las barbas incandescentes, por la calle de la Paz.

Felones, follones, bellacos, malnacidos!

La voz estentórea de don Ramón, enronquecida por sus «bajos» cavernosos, boqueable e intimida a los transeúntes. Valle-Inclán ha cambiado de indumento. Usa capote de monte y boina vasca. Su ceceo habitual es más estridente. Saluda con el puño en alto y rie las palabras que escupe.

—Zalud!

La locuacidad y mordacidad de don Ramón detonan en la plaza pública. Refiriéndose a los generales facciosos, repite hasta el infinito, con una mueca de suprema comiserición, su más desdorosa muñecita:

Son tantos ¡tan tantos!, que perderán la guerra sin enterarse.

Y concluye con sorna: —Sin enterarse de que la han perdido.

Valle-Inclán, «Coronel-general de los ejércitos de Tierra Caliente», y bravo como un capitán de milicias, nos hace partícipes de sus desos. El acaba de un papirotazo con el fascismo. Y con todos los grotescos «Martes de Carnaval» que le sustentan.

Ninguno de esos títeres es español —afirma—. Incluso Franco que dice que es gallego, nació en Tánger. A un gallego de verdad, y yo soy de verdad, no se le despiutan sus paisanos.

Ese mestreño no ha nacido en Galicia ni en España.

A poco, don Ramón, adoptando un gesto trascendental, nos asegura:

—Esto no es una guerra civil. Lo característico de una guerra civil es la lucha fratricida. Y aquí, en España, el hermano no pelea contra el hermano. —Qué triste que ver nuestra sangre, la sangre del pueblo, con la de los re-

JUAN JOSÉ DOMENCHINA

Gobierno Civil
Comité Popular Provincial
de Defensa.—Guerra
Delegación de Milicias

SERVICIO DE ENVÍOS AL FRENTE

Es frecuente el caso de que los familiares de los milicianos tengan que enviar paquetes a los mismos al frente, sufriendo el envío a veces, dilaciones y entorpecimientos que conviene evitar, tratándose de lo que se trata.

En su virtud, ello plantea a esta Delegación la necesidad de prestar atención a este asunto, para que, además de evitar tales anomalías, conseguir la gratitud del servicio.

De acuerdo con las demás Delegaciones Provinciales de Milicias, con las que se tendrá el enlace debido, se crea en esta Delegación una Sección encargada del servicio gratuito de envío de paquetes a los milicianos del frente, debiendo remitirse, o depositarse, dichos paquetes a la citada Sección de esta Delegación, consignando con toda claridad las señas del destinatario.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Alicante, 23 de diciembre de 1936.
El Delegado de Milicias, Ildefonso Torregrosa.

Lea Vd.
El Luchador

A los afiliados a Izquierda Republicana que tengan niños

Ofrecida por Francia hospitalidad se decidan a desprendere transitoriamente para niños españoles mayores de siete meses de sus hijos en beneficio materno y menores de catorce para su salud y moral de los mismos.

locarios en las condiciones de paz y

Las inscripciones, así como los datos de afecto que el país amigo nos brinda, la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Alicante, hace un llamamiento a sus afiliados, a fin de que cualquier hora del día,

Comentario del día

Las Navidades de 1936

La Tradición ha hecho de estos últimos días decembrinas fiestas del recuerdo. Ese es su verdadero significado, aparte a las conmemoraciones de otro orden. El Padre Noel de los pueblos anglo-sajones, el Reveillon de los franceses, la Nochebuena de los españoles e hispano-americanos, son solemnidades donde el hombre y la mujer rememoran, sobre todo, los días de su lejana infancia. Una dulce melancolía está unida siempre a las Navidades. Y se explica. Cualquier tiempo pasado

Así lo quisieron las llamadas clases conservadoras que, en su egoísmo feo y miope, se negaron a ceder algo

para salvar la mayor parte, y que no

vacilaron en romper a las fuerzas

armadas, ofrecer a las ambiciones exó-

ticas pedazos de su propio país, traer

cableñas y darles como botín a las

mujeres españolas y recurrir a los más

espantables crímenes, con tal de se-

guir oprimiendo a las democracias

campesinas y ciudadanas y alejarlas,

indefinidamente de la gobernación

nacional.

Creyeron que la tarea iba a ser sen-

cillísima. Contaban en su optimismo

absurdo con una fácil repetición del

atentado que cometió Primo de Rivera

un 13 de Septiembre. Pero no com-

prendieron que en 1923, el pueblo no

podía solidarizarse con una Monarquía

falsamente constituyente, unos parti-

dos caciques y pandilleros y un Par-

lamento elegido por la coacción, la sa-

cadores de zambombas y panderos, mochatería y el soborno, mientras que en 1936 había un régimen republicano que, aunque desvirtuado y capitalmente disminuido, durante su segundo Biénio, acababa de recobrar su pristina pureza institucional, moral y política y era la esperanza de millones de españoles.

Eso millones de españoles no se dejaron arrancar su bien. Sorprendidos, triunfadores, desarmados, superaron reaccionar enérgicamente. Más tarde, al ver que acudían en auxilio de los trabajadores sus cómplices centroeuropéos, extremaron su resistencia y espíritu de sacrificio, y contratacaron. Y pasaron las semanas y los meses, sin que el pronunciamiento infame pudiera vencer...

Navidades de 1936... Duelo, miseria y lágrimas... Porque ellos, los tradicionistas de todas layas, decidieron que así fuese. Porque no hubo en sus corazones compasión ni en sus cerebros ideas limpias y nobles.

Porque el atroz egoísmo y el rencor sediento de sangre, eran y son, los únicos motores de sus almas tenebrosas.

Seguidamente habló Francisco Domenech, del Sindicato de Trabajadores del Comercio, refiriéndose en su oración a la campaña de propaganda que viene realizando la U. G. T. para mantener latente la colaboración entre la retaguardia y los que en el frente luchan por el aplastamiento del fascismo. Pasa luego a analizar el tema de los transportistas mecánicos y de las incertidumbres llevadas a cabo por los ferrocarriles; pero, que sin embargo esa nacionalización se implantó automáticamente al sobrevenir la sublevación fascista ya que los gobernantes el problema principal del momento es el de fomentar la producción y ésto sólo se consigue no creando dificultades a aquellas industrias que son susceptibles de superproducción y cuya importancia es primordial en el aspecto de suministros de guerra.

A continuación trata de la serie de abusos que se cometen con el comercio por determinados sindicatos que, al amparo de fines benéficos, saquean las cajas de los comercios y reciben la necesidad de fortalecer la disciplina en la retaguardia para evitar que el trasiego de afiliados de un sindicato a otro pueda crear dificultades al normal desenvolvimiento de los mismos.

En otros párrafos se dirige a los que

proponen por el Fiscal, por el orden siguiente:

Miguel Boronat Bernabeu y José Bernácer Sancho, que no han aportado más antecedentes que los que constan ya en el sumario y que son análogos a los ya manifestados por otros testigos.

MANUEL GARCIA SANTIAGO

Este ha rectificado parte de su declaración sumarial, aclarando que fue el comandante Noguerol quien le dijo que pronto quedarían expedientados quienes, figurando en el Regimiento de Vizcaya, se opusieran a la orden de salida.

Manuel R. Abad y Estaquio Caro Chacón, se han limitado a ratificar las declaraciones sumariales, que tampoco aportan novedad destacable.

FRANCISCO MARTINEZ SAMPER

Fué, según dice, quien practicó el registro en el domicilio del capitán Luis Colomer, encontrando este u ocho correajes para las milicias fascistas, pero sin llevar ninguno de ellos la chapa de F. E.; por lo que agrega: que el que figura como prueba en el sumario instruido con la chapa-hebillita de F. E., lo presentó en la Comisión de Orden Público, un fascista, pero no el declarante.

JOAQUIN GARCIA MORATO

Declaró en favor de Borrajo, porque le cree republicano.

Añade que en cierta ocasión le dijo que antes de ir contra la República, se daría de baja del Ejército.

Después de este testigo, comparecen Enrique López Gimeno, José Ferri Verdú, Ricardo Senabre Payá y Salvador Jordá Agulló, quienes no aportan novedad alguna en sus declaraciones.

JOAQUIN BORRELLA VAELO

Declaró en favor de Borrajo, porque le cree republicano.

Añade que en cierta ocasión le dijo que antes de ir contra la República, se daría de baja del Ejército.

Y sin embargo así sucedió. La Tradición, cuya resistencia sentimental, hecha de evocaciones y añoranzas, no logran abatir los huracanes del progreso en marcha, fué destruida por quienes se proclaman sus defensores e intérpretes. Han sido el generalato y la casta de oficiales, la Terratenencia y la Iglesia, unidos, quienes atraíeron sobre la infeliz España la horrible catástrofe que estamos presenciando y soportando.

Y sin embargo así sucedió. La Tradición, cuya resistencia sentimental, hecha de evocaciones y añoranzas, no logran abatir los huracanes del progreso en marcha, fué destruida por quienes se proclaman sus defensores e intérpretes. Han sido el generalato y la casta de oficiales, la Terratenencia y la Iglesia, unidos, quienes atraíeron sobre la infeliz España la horrible catástrofe que estamos presenciando y soportando.

Al filo de la una de la tarde se suspendió la vista, para reanudarla hoy, a las nueve y media de la mañana.

Ha dado continencia casi a las diez, continuando e idéntico de los testigos

que se hallaban detenidos en el cuartel y en actitud de franca hostilidad al Gobierno los oficiales del Regimiento, si no disponían inmediatamente aquella actitud de franca rebeldía a la autoridad, bombardearía el cuartel en plazo brevísimo: Silencio la respuesta el que hablaba...

F.—¿Usted señor Gobernador no recuerda quién pudo ser?

T.—Lo ignoro. Sólo sé, que después de unos minutos, la misma persona ya me hablaba en un tono de mayor cordialidad.

F.—¿Y el coronel Pérez Frau, acudió?

T.—Poco después. Y aunque llegó a Alacant, por la circunstancia de hallarse declarado el estado de guerra en nuestra provincia y ser él internamente quien mandaba la Comandancia, yo tuve relación con Pérez Frau y hasta recorri了些 los pueblos con él, tuve buen cuidado en hacerle presente al acudir al testigo y aunque los de la defensa, teléfono que olvidase el grado de dice el Presidente, estaban citados para mañana, pude comparecer hoy a las preguntas que le hacía como Gobernador.

F.—¿Y cómo le respondió el coronel?

T.—Con bastante vaguedad y aunque trató de justificarse que no existía novedad para alarmarse, yo me di por satisfecho. Eso es lo cierto.

F.—¿Y usted recuerda si llegó al 2 de agosto se presentaron a su autoridad los oficiales que llegaron de Alcoy a la capital?

Seguidamente, sin perder minuto, llamo al cuartel, —sigue diciendo el Gobernador— y pregunté por el Coronel. Me dijeron que no se encontraba allí. Entonces yo comuniqué al que hablaba conmigo telefónicamente, para que la guarnición militar de Alcoy, es decir, los jefes y oficiales de aquél Regimiento, se hallaran del lado de los fascistas.

Seguidamente, sin perder minuto, llamo al cuartel, —sigue diciendo el Gobernador— y pregunté por el Coronel. Me dijeron que no se encontraba allí. Entonces yo comuniqué al que hablaba conmigo telefónicamente, para que la guarnición militar de Alcoy, es decir, los jefes y oficiales de aquél Regimiento, se hallaran del lado de los fascistas.

—T.—Si señor. Se presentaron a su autoridad los oficiales que llegaron de Alcoy a la capital?

Renuncian las defensas a interrogar al Gobernador Civil y únicamente el Jurado Ortega, le pregunta si el testigo tenía el convencimiento de que los Jefes y Oficiales del Regimiento de Vizcaya se habían sublevado contra la República, contestando afirmativamente el testigo, cuya declaración ha sido la más saliente de la sesión de hoy.

Después ha comparecido el sargento EMILIO MEDINA PÉREZ

Este ha sostenido los cargos que de la jarda se ha levantado la sesión, formuló ya al instruirse el sumario, para reanudarla mañana a las nueve contra el comandante Noguerol, quien y media,

no sufra con los rigores de la intemperie

Las molestias que experimenta el recrudecerse el tiempo, son debidas a un exceso de ácido úrico que dificulta sus funciones orgánicas. Debe V. evitar los peligrosos y desagradables sufrimientos reumáticos que el frío y la humedad le reportan, tomando el Urodonal, que regenerará su organismo poniéndole en condiciones de hacer frente a la brusquedad de los cambios atmosféricos



Formación de un Comité

Paris, (teléfono). — Se ha constituido en esta capital un Comité especial encargado de apoyar la iniciativa franco-británica de mediación en España. Este Comité, domiciliado en el Consejo Nacional de la Paz, ha recibido ya numerosas adhesiones.

Lea Vd.

El Luchador

A los afiliados a Izquierda Republicana que tengan niños

Ofrecida por Francia hospitalidad se decidan a desprendere transitoriamente para niños españoles mayores de siete meses de sus hijos en beneficio materno y menores de catorce para su salud y moral de los mismos.

Locales en las condiciones de paz y

Las inscripciones, así como los datos de afecto que el país amigo nos brinda, la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Alicante, hace un llamamiento a sus afiliados, a fin de que cualquier hora del día,

URODONAL
cura el reumato
porque disuelve el ácido úrico

En el Monumental Moderno

Se celebró ayer un importante mitin de la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T.

Ayer mañana se celebró en el Salón controvertido los comercios encareciéndolos no se salgan de sus verdaderas atribuciones, y que en vez de erigirse en burgueses de nuevo cuño realicen una labor más en consonancia con el carácter de su intervención, evitando que los patronos se aprovechen de las actuales circunstancias en abusivo beneficio propio.

Termina haciendo un análisis del verdadero objeto del control y su misión.

mantener a los obreros en el mínimo de las condiciones necesarias para la vida. Protesta de la actuación en determinados sectores ferroviarios de obreros que exigen les sea respetada la jornada de trabajo y les dice que en circunstancias en que el material está destrozado casi por completo exigir una jornada de 44 horas es coloarse en situación de fauces, y que no es cuestión de menos trabajo sino saber imponerse a las circunstancias. (Grandes aplausos).

En nombre del Sindicato de Trabajadores del Crédito y las Finanzas hizo uso de la palabra el Director del Centro Oficial de Contratación de Moneda, Luis Guillén Guardiola. Comienza diciendo que la situación revolucionaria en España tiene un fundamento económico, al igual que todas las revoluciones que se han producido, y es la clase trabajadora la beneficiaria de esta revolución.

Dice que en algunos sitios los sindicatos se han desviado de su verdadera misión, pues en sentido marxista los sindicatos son los rectores de la marcha económica de los trabajadores, y señala el hecho de que vamos a retomar de otras sindicatos, pues no queremos aparecer menos revolucionarios que los otros.

Refiriéndose a la situación creada a la Banca por algunos grupos pone de manifiesto la destructora labor realizada por los innumerables pequeños ministros de hacienda que figuran en los sindicatos. Ataca también el desplante que se ha hecho del dinero fomentando obras improductivas a pesar de todo, con lo cual el problema monetario se ha agudizado. Igualmente la incautación de industrias en pésimas condiciones administrativas ha tenido parte de esa situación, pues algunos comercios e industrias han permanecido con los brazos cruzados mientras han tenido fondos en el Banco y, cuando se les agotó la cuenta corriente solicitan créditos para seguir la marcha de los negocios.

Se refiere a continuación a la función del dinero exponiendo los inconvenientes de ahorro que presenta la misma, además de la pérdida de valor que supone el aumento de la circulación fiduciaria legándose con ello el encarecimiento de las subsistencias, justificando así que los productos importados hayan adquirido una pluvia notable. Sin embargo —dice— no existe justificación para que los productos nacionales hayan aumentado de precio.

Respecto a las incertidumbres ataca el modo con que se han hecho algunas especialmente las del agricultor y dice que no se puede incautar a unos para explotar a otros, abogando por la incautación de los bienes de los capitalistas y terratenientes, pero no de los del agricultor como no se puede tampoco incautar de la ciencia.

Estudia a continuación el problema creado con las exportaciones realizadas fuera del control del Gobierno que han creado un hondo problema al país y aconseja que toda exportación sea hecha con conocimiento del mismo, único que puede regular este aspecto económico sin entorpecer el desarrollo comercial de los productores.

En otros párrafos estudia el problema de la nacionalización de las grandes industrias, de la minería y de la Banca como medio eficaz para la reorganización económica del país.

Termina el orador haciendo una exposición del período de circulación del dinero exponiendo la verdadera misión del ahorro, paramonándolo con el agua que en forma de nubes va a fortificar los campos.

Al término de su discurso el camarada Guillén oyó una fervorosa ovación. Cerró el acto Antonio Guardiola pronunciando un discurso, en el que puso de manifiesto varias facetas de la revolución, atacando a los que temerosos de los bombardeos abandonaron rápidamente la ciudad para refugiarse en los pueblos vecinos. Aboga también por que la ayuda del proletariado al Gobierno sea más efectiva ya que los sindicatos de la U.G.T. están a las órdenes del mismo pues en el tienen su representación. Se refiere a los nuevos avisos y pide que éstos que ahora engrosan las filas proletarias por temor se conviertan en proletarios conscientes de su misión. Igualmente trata de las incertidumbres y dice que hay que evitar que los sindicatos se adhieran de las industrias en perjuicio de la nación y más aún que aquellas industrias sean de suministros de

La lucha en los sectores de Madrid

Una buena jornada para la República

Los rebeldes sufrieron una formidable derrota, perdiendo dos tanques

Madrid, (teléfono). — Hace muchos

días que decimos la frase de «Tampoco hoy entraron los fascistas en Madrid y en realidad hoy nos vemos obligados a repetir lo mismo. Porque las acciones favorables que hayan podido tener en algunos sectores los fascistas se compensan con las adversas.

Los fascistas han podido comprobar desde hace más de un mes la capacidad combativa de nuestras tropas y esta impresión suya se ha acentuado en los últimos días en que la moral enemiga se halla quebrantada ante la reacción del ataque nuestro. Esto, des de luego, lo sabe mejor que nadie el mandó. Sus razones endrán para ordenar un contraataque y más teniendo en cuenta una concepción extendida en los medios militares.

Se ha notado, ausencia de germanos. No sabemos ciertamente a que puede obedecer ello, pero es posible que los núcleos germanos hayan sido destinados a otros frentes, pues si nos hemos repetido que Madrid se defiende desde fuera los fascistas pueden tocar la oración por pasiva y decir Madrid se toca desde fuera.

El día transcurrió con completa tranquilidad en los frentes de Madrid y ni una sola vez siquiera los aviones fasciosos nos obligaron a burlar los refugios.

Durante el domingo la actividad fue bastante movida. En la mayoría de las anteriores jornadas dominicales fue el enemigo quien comenzó a actuar. Hoy los papeles se han cambiado y desde el primer momento hemos tomado la dirección de la lucha de la dirección de la lucha. Desde temprano los defensores de la capital de la República una y mil veces hostilizaron los núcleos rebeldes emplazados en los distintos lugares del frente.

Por la parte del Barrio de Usera hemos conseguido mejorar nuestras posiciones después de una acción victoriosa sobre los rebeldes. El principal lugar de combate fue el frente que se extiende a todo lo largo de la Ciudad Universitaria, comprendiendo la Casa del Campo.

Los fasciosos intentaron un golpe de audacia por la Casa del Campo, en una acción sostenida por la artillería y precedida por tanques pero nuestras tropas abrieron un fuerte fuego intenso que el enemigo se vió obligado a retroceder.

También aquí hemos conseguido mejorar nuestras posiciones y no tuvieron mejor fortuna los mercenarios de Franco en la parte alta de la Cañada de Extremadura. Nuestros aviones bombardearon las trincheras rebeldes causando grandes destrozos. También la aviación fasciosa desargó sus bombas sobre las posiciones leales.

La artillería republicana operó con una gran precisión consiguiendo dispersar las concentraciones enemigas mientras prosigüía la acción de nuestros militares.

Durante la tarde la tranquilidad fue completa en todos los sectores. Resumiendo las anteriores impresiones puede decirse que la actividad del domingo en ambos aspectos de resistencia y ataque, logró que el domingo constituyese una buena jornada para la República.

A LA RESERVA

NOTICIAS DE ALEMANIA

Berlín, (teléfono). — En las esferas alemanas bien informadas se declara que no se ha celebrado ninguna conferencia en Berchtesgaden, en donde Hitler pasa las fiestas de Navidad. Ningún miembro del Gobierno alemán se encuentra en dicha población. El Führer descansa en una finca de la montaña. Ha salido nada más durante una hora para asistir a un festival deportivo organizado por los individuos que componen su guardia,

ANUNCIO DE HUELGA

París, (teléfono). — El Comité Industrial Sindical de Servicios Públicos Municipales Departamentales, ha decidido declararse en huelga el martes próximo, durante una hora, tiempo que empleará para ir a la Alcaldía a entre-

Nuestras heróicas fuerzas han atacado con extraordinario coraje Teruel

Se considera inminente la caída en nuestro poder de la capital turolense

Dos cazas rebeldes alcanzados por el fuego de las tropas leales se estrellaron en el suelo

Barcelona, (teléfono). — La nota cer un repliegue hasta las trincheras más distanciadas de las operaciones realizadas en todos los frentes, en el día de ayer, lo constituyó la formidable ofensiva realizada por nuestras fuerzas en el surcado de Aragón.

Nuestras heroicas fuerzas se lanzaron con gran coraje al combate, haciendo retroceder al enemigo fuera de sus trincheras. Prosiguieron su camino las fuerzas gubernamentales, y el enemigo, después de ofrecer serio resistencia, murió por la bravura de clonadas, seguramente tocados por el fuego de nuestras fuerzas.

Dos cazas rebeldes se estrellaron en el suelo durante las operaciones impuestas al norte de la ciudad.

La criminalidad y cobardía de la aviación fasciosa

Gijón, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

La aviación fasciosa ha realizado un raid sobre el pueblo de Trubia. Los mercenarios fasciosos arrojaron gran número de bombas sobre el pueblo causando varias víctimas entre la población civil.

pones aparecieron sobre el cielo varios cazas leales, los saudines fasciosos se dieron a una desenfrenada fuga.

En el frente de Asturias la situación va siendo cada día más favorable para las fuerzas gubernamentales

Gijón, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Uno de los organismos que más laboran en la retaguardia, desde Valencia, para el abastecimiento de la capital de la República, es el Comité de Ayuda a Madrid.

Este Comité, formado por la Federación de Campesinos valencianos, y al que prestan su ayuda el Socorro Rojo Internacional, y la Federación de Mujeres Antifascistas, prosigue la recaudación de fondos, y la unificación de los envíos para el frente. En la actualidad posee en caja más de 17.000 pesetas. Ayer, con la Comisión de Extremadura, enviaron gérmenes y víveres en una cantidad de 41 vagones.

TRANQUILIDAD EN LOS SECTORES DEL NORTE

Santander, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

En todos los sectores del frente Norte, ha habido tranquilidad. Solo en Marquilla y en Ochandiano hubo ligeros trámites entre las avanzadillas.

Las fuerzas se han dedicado a trabajos de fortificación y consolidación de las posiciones últimamente conquistadas al enemigo.

EN MONTORO

Barcelona, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Los sectores de Brugal y Calpén, las fuerzas leales han sostenido

EN MONTORO

La firme y valerosa resistencia de nuestras fuerzas consiguen rechazar al enemigo

Montoro, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

El enemigo sigue presionando insistentemente sobre nuestras líneas.

Las fuerzas gubernamentales, desechando valor, les ofrecen una severa resistencia rechazándolos.

El enemigo parece ser que intenta salvar nuestras líneas para apoderarse de la cosecha de aceitunas, cuya recolección ya ha comenzado por esta zona.

EN MONTORO

El acuerdo franco-británico sobre el problema del Mediterráneo

El Cairo, (teléfono). — El Departamento de Guerra ha pedido la conciencia de un crédito de trescientas mil libras esterlinas para la creación de fuerzas aéreas en el nuevo ejército. Esta suma se distribuirá entre los cinco años próximos, y de cincuenta aviones que tiene el Ejército expuesto para poseerlos. Próximamente llegará al Cairo el Jefe de la misión militar británica, acompañado de dos barcos en el Mediterráneo.

Entre otras cláusulas figura una en la que se afirma el respeto a la neutralidad de como garantía de Paz y salidas de barcos en el Mediterráneo.

También figura otra relativa a la no expansión territorial de las poten-

Magnifica y eficaz jornada de nuestra gloriosa aviación

Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

La aviación real,uvo con éxito de ayer, un día de gran actividad. Nuestra «Gloriosa» se comportó bravamente en todos los frentes hostilizando al enemigo, y bombardeando diversos puntos de gran importancia militar para los rebeldes. Entre los

En el frente Norte, también se actuó encarnizadamente, bombardeando diversos puntos de gran importancia militar para los rebeldes. Entre los

En el frente de Teruel, protegió el pueblito de Montoro, que es la capital de la provincia de Albacete.

Finalmente, en el frente sur, en un afortunado raid, nuestros aviadores

bombardaron las trincheras enemigas.

En Villastar y otras poblaciones

bombardaron eficazmente los talleres de artillería de Cádiz causando

considerables daños.

En el frente de Santander, se realizó un raid sobre el pueblo de Cenes de la Vega.

En Santander, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Un nuevo crimen ha de apuntarse la aviación mercenaria al servicio del caudillo Franco, signo de muerte y des

destrucción, con el bombardeo realizado

ayer sobre la ciudad abierta de Santander.

Las victimas causadas con el crimen

bombardeo, ascienden a mas de

seiscientos, todos ellos de la población

de Santander.

Este crimen ha causado gran indignación entre la población.

Las explosiones causaron daños de

gran importancia en diversos edificios.

Este crimen ha causado gran indignación entre la población.

En la noche del 12 de junio, se realizó un raid sobre la ciudad abierta de Santander.

En Santander, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Unos aviadores de la aviación mercenaria al servicio del

caudillo Franco, signo de muerte y des

destrucción, con el bombardeo realizado

ayer sobre la ciudad abierta de Santander.

Este crimen ha causado gran indignación entre la población.

En la noche del 12 de junio, se realizó un raid sobre la ciudad abierta de Santander.

En Santander, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Unos aviadores de la aviación mercenaria al servicio del

caudillo Franco, signo de muerte y des

destrucción, con el bombardeo realizado

ayer sobre la ciudad abierta de Santander.

Este crimen ha causado gran indignación entre la población.

En la noche del 12 de junio, se realizó un raid sobre la ciudad abierta de Santander.

En Santander, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Unos aviadores de la aviación mercenaria al servicio del

caudillo Franco, signo de muerte y des

destrucción, con el bombardeo realizado

ayer sobre la ciudad abierta de Santander.

Este crimen ha causado gran indignación entre la población.

En la noche del 12 de junio, se realizó un raid sobre la ciudad abierta de Santander.

En Santander, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Unos aviadores de la aviación mercenaria al servicio del

caudillo Franco, signo de muerte y des

destrucción, con el bombardeo realizado

ayer sobre la ciudad abierta de Santander.

Este crimen ha causado gran indignación entre la población.

En la noche del 12 de junio, se realizó un raid sobre la ciudad abierta de Santander.

En Santander, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Unos aviadores de la aviación mercenaria al servicio del

caudillo Franco, signo de muerte y des

destrucción, con el bombardeo realizado

ayer sobre la ciudad abierta de Santander.

</div

Socorro Rojo Internacional

Relación de los donativos recibidos
desde el 24 de Noviembre al 23 de Dicembre.

	Colecta Radio Comunista Ca-	Pesetas
Donativo J. González hospitalizado, en el número 1 del S. R. I.	216'00	50'00
Donativo J. Martí	23'00	23'00
Donativo camarada Roca	19'60	19'60
Donativo obreras fábrica yeso La Rosario, de Benetúzar	5'00	35'80
Donativo Ricardo Canto	10'00	10'00
Donativo Enrique Pinto	25'00	25'00
Donativo Saturnino Barnetó	25'00	25'00
Donativo Manolita Verdú	16'65	16'65
Donativo clientela Luis y Juan Mateos	123'65	13'35
Donativo Luis Mateos	25'00	113'00
Donativo un funcionario	25'00	25'00
Donativo Sindicato de Telegrafos personal Vigilancia y Reparto	17'90	15'00
Donativo Luis Mateos	5'00	5'00
Donativo Vicente Coll	5'00	5'00
Donativo operarias almacén Gaspar Peral	35'400	35'400
Donativo clientela Luis y Juan Mateos	2'00	2'00
Donativo Luis Mateos	13'00	13'00
Donativo Virtudes Asemist	15'00	15'00
Donativo una republicana	5'00	5'00
Donativo una republicana	1'00	1'00
Donativo José Dolz y Juan Aldeguer	13'00	13'00
Colecta Radio Comunista Ca-	20'00	13'00
Donativo Comité Local de Zaragoza	175'00	175'00
Donativo Gregorio Bell	50'00	50'00
Donativo Eugenio Marcelino Rey	4'00	4'00
Donativo clientela Luis y Juan Mateos	1'00	1'00
Donativo Luis Mateos	19'00	19'00
Donativo Asunción Laster	15'00	15'00
Donativo José Cuartero	10'00	10'00
Donativo García Soto y Compañía	300'00	300'00
Donativo Colomer y Hernández Sociedad Limitada	350'00	350'00
Donativo Tripulación barco francés Soussien 1.200 francos	561'00	561'00
Donativo Tripulación barco Soussien	550'00	550'00
Donativo Antonio del Val	500'00	500'00
Donativo 19.ª Brigada Mixta	1.338'35	1.338'35
2.º Batallón	50'00	50'00
Donativo Comité Control del Puerto	1.235'00	1.235'00
Donativo 22.ª Brigada Mixta	1.182'00	1.182'00
1.ª Compañía 1.º Batallón	NOTA: En días sucesivos se irán dando a la publicidad los donativos que se reciben destinados a este efecto.	NOTA: En días sucesivos se irán dando a la publicidad los donativos que se reciben destinados a este efecto.
Donativo Julio Gómez y Joaquín Guillén	60'00	60'00
Donativo Eleuterio Sogor	9'35	9'35
Donativo Clientela de Telefónica	22'00	22'00
Donativo Javier López	10'00	10'00
Donativo Un día de haber de los carros urbanos	406'10	406'10
Colecta Radio Comunista Ca-	175'00	175'00
Colecta mitin carreteras y fútbol	145'65	145'65
Donativo de los Guardias de Asalto	200'00	200'00
Donativo Milicianos Bataillon García Lorca (Arenales de Granada)	410'50	410'50
Donativo de Emilio Hernández	512'65	512'65
Donativo combates boxeo	14'00	14'00
Donativo clientela Luis Matos	15'00	15'00
Donativo Benigno Carro	10'00	10'00
Donativo Maqueta Neira	5'00	5'00
Donativo Guadalas de Asalto	2.000'00	2.000'00
Donativo Personal Hospital	117'50	117'50
Donativo 1.º del Servicio de Salud	36'00	36'00
Donativo 19.ª Brigada Mixta	470'50	470'50
Donativo 2.º Batallón	530'55	530'55
Donativo 19.ª Brigada Mixta	117'50	117'50
Donativo 2.º Batallón	36'00	36'00
Donativo 19.ª Brigada Mixta	470'50	470'50
Donativo 2.º Batallón	530'55	530'55
Donativo Sociedad de Tono-Defensa	50'00	50'00
Donativo 1.º del Servicio de Salud	117'50	117'50
Donativo 19.ª Brigada Mixta	36'00	36'00
Donativo 2.º Batallón	470'50	470'50
Donativo 19.ª Brigada Mixta	530'55	530'55
Donativo 2.º Batallón	50'00	50'00
Lea Vd. El Luchador	U.G.T.	U.G.T.

Grandes Almacenes «El Aguila»

SOCIEDAD OBRERA

C. N. T.

ALTAMIRA, 2 ALICANTE

TRABAJADORES: Los compañeros que componen esta Sociedad Obrera os agradecen la favorable acogida y vuestra fervorosa adhesión y esperamos sigais cooperando al engrandecimiento de vuestra propia obra, realizando todas las compras en estos Almacenes que son del Pueblo.

No regateamos sacrificio alguno y procuramos sostener y hasta abaratar los precios en esa época que todo sufre un alza considerable.

Visitad nuestras secciones reorganizadas y en ellas encontrareis el mínimo de precio y el máximo de calidad.

Juventud de Izquierda

Republicana

SECRETARIADO DE AGITACION Y PROPAGANDA

Hoy a las 7 de la tarde y en el Teatro Principal se representará la obra titulada «El fin de una tiranía», el drama en un prólogo y tres actos de Vicente Blasco Ibáñez, arreglo de Germán Corral, «La araña negra».

La obra desarrollada en un ambiente humano, intensamente dramática, resalta la hipocresía, que dominando en todos los aspectos, en concurso con el egoísmo, malbarata la misma vida, y convierte a los hombres en fieras.

Esperamos del pueblo alicantino que siempre ha demostrado su antifascismo por las libertades, sabrá corresponder a este homenaje.

El próximo viernes 1.º de Enero a las diez y media de su mañana se celebrará un acto juvenil organizado por la Juventud de Izquierda Republicana de ésta Capital, en el que intervendrán:

Tedomiro López Mena, Presidente del Consejo Provincial de la Juventud de Izquierda Republicana de Alicante, Antonio Cortina Pascual, Presidente del Consejo Provincial de la Juventud de Izquierda Republicana de Valencia.

Se representará la comedia de Suárez Deza, «El fin de un reñido», por la compañía de la Federación P. de Espectáculos Públicos.

Varios milicianos de dicha columna disertarán desde la escena relatando episodios de la lucha de la que son actores destacados.

MONUMENTAL

«ELS FILLS DEL POBLE»

También se estrenó el sábado en este teatro la comedia en dos actos de Paco Barchino, arreglo a nuestras costumbres de Paco Hernández, «Los hijos del pueblo o la Columna de Maroto», con éxito grande, qué valió a los artistas que la dieron nutridos aplausos.

Lolita Millá, Catalina García y Paco Hernández, y cuantos nutrieron el reparto, pusieron toda su voluntad y pasión en el desempeño de los papeles que vivieron, asegurando el éxito que se afirmó desde las primeras escenas.

TEATRO NUEVO

«AGUILAS NEGRAS»

Ayer la compañía de comedias de Montoya y Torres, de la que es primera actriz Genoveva Medina, puso en escena en el Teatro Nuevo la obra «Aguilas Negras», con muy buen éxito, haciendo aplaudir cuantos intérpretes tomaron parte en su desempeño, ya que lograron dar a la obra una interpretación ajustada.

IDEAL CINEMA

Esta tarde volverán a la escena de este coqueto salón, las variedades. El trío Moreno, Lorenta, las hermanas Celinda, Camilia y Pastora Soler, volverán de nuevo a hacer las delicias de los espectadores y cosechar aplausos.

Comenzará la función con la proyección del interesante film deportivo «El combate Schlemeling-Joe Louis».

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PEÑAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

HOY a las 5 de la tarde a 11 noche

La estupenda producción

Una dama sin igual

Gran Orquesta en los intermedios

IDEAL

El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY

Gran función de Varietés

Como fin de fiesta actuará la bellísima artista

Pastora Soler

Gran Orquesta en los intermedios

EL FIN DE UNA TIRANIA

Gran Orquesta en los intermedios

EL FRENTE INVISIBLE

Gran orquesta en los intermedios

SALÓN ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY

EL FRENTE

INVISIBLE

Gran orquesta en los intermedios

EL FRENTE

INVISIBLE

Anuncios gráficos extraordinarios



F. Cano Sanz,
Sucedor
Almacén de
Tejidos

Zapatería
Ramón
Guilbert
Castaños, 59

Muebles
DENTA
Alicante y Obispo T. López Torregrosa, 8, 2.

Ferretería
UBEDA
ESTUFS
BRASEROS
Baterías de cocina
López Torregrosa, 17

Óptica
Martínez
Castaños, 6 - Teléfono, 1767

CHOCOLATES CAFÉS
TÉS
Casa Reymer
Plaza del Comercio, 3 - Teléfono, 1767
ALICANTE
SUCURSAL ALFONSO EL SABIO, 4

José M.
Ferré

Vaño



Perfumería

Mercería

Novedades



S. A.

San Isidro, 9.

Mariano
Soriano
Mercería
y Novedades

MÉNDEZ NÚÑEZ, 25.

Alimentos de Régimen para sanos y enfermos

Casa Santivery S. A.

Dr. Manero Mollá, 13. Teléfono 1950.-Alicante

MALTA NATURA.—Sustituto del café

Bebida digestiva, nutritiva, antinerviosa
y económica, 1/4 kl. 1,25, ptas; kl. 4'50 ptas.

ALMACEN DE DROGAS Y EFECTOS NAVALES

Calle Bailén 8, 10 y

Valle Inclán, 3



Teléfono 2023

DESIDERIO REIG

Fábrica de Pinturas y Barnices. Tubos y Mangas de Goma

TEJIDOS - ESTAMPADOS

GENEROS DE PUNTO

CASA ESPECIAL EN

GENEROS BLANCOS

LANERIA - SEDERIA

Mariano Paniagua

Sagasta 39 y Pl. Gabriel M. 17

Para Vinos viejos, de mesa aca
tas finas y toda clase de licores
de las mejores marcas

Embotellados y a granel

Bodega de Maximón

Pi y Margall, 25

Economias
Comodidad
y Limpieza
hallares

Visitad las oficinas de

Unificación Obrera de

Gas Alicante

Paseo Martíres, 1, bajos

PELUQUERIA
para
SEÑORAS

Paco

Méndez Núñez, 15

CANDIDO S. Nchez

Comestibles finos

Altamira, 21

Teléfono 1613

V. SEVA ROMAN

ODONTOLOGO

RAYOS X - DENTALIA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

M. AZANA, 71, 1.

El Rayo Villanense

Reparación de calza
do en el acto

Calzados a medida

Miguel Soler, 9

TEJIDOS - PAÑERIA - CO
CIONES - NOVEDADES

SASTRERIA

Militar y Pañuelos

MONTAHUD Y MARTINEZ

Concesionarios del agujeta ON-KA
que evita las caídas

Teléfono 2039 - Castellar 2

El Mundo Nuevo

TEJIDOS Y PAÑERIA

EL SIGLO

Sucesor de Navarro Hermanos

Especialidad en

MANTONES DE MANILA

Mayor, 8 y Pasaje de Américo

(Frente al Ayuntamiento)

Dr. AGULLO (SANTIAZO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR O POSIGUERO

x-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Salta, Francia, Alemania y

Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Martí

enes, Miércoles y Viernes de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a

DIABETICOS

Quedará a CERO tomando el Agua SELARIA

del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

Recomendada para las enfermedades de la nutrición

Certificados médicos y particulares a disposición de

quiénes lo deseen

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.

DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10. Teléfono 2023.-Alicante

FACADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores

Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN»

puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco

mortero, ladrillo, madera, molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de

Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023

DROGUERIA

Vda. de José Poveda Martínez
CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana
Reexpedición de mercancías
por vías marítima y terrestre
Seguros marítimos

Teléfono 1732 Dirección Teleg. 127 DAVEPO

Escritorio, Avenida Dr. Gadea, 7.-ALICANTE

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, S. A.

Tiene los mejores surtidos en calzados STRONG QUE SON LOS INTRAMONTABLES también los zapatos sandalias SIN-PIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chico desde el 18 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARIE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE, LLEVELOS A LA

Escuela Modelo

Párvalos Primera Enseñanza

ninos, divididos en

nueve grados.

PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO

BACHILLERATO : COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y

PERICIAL : CARRERAS ESPECIALES

Callejón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 8. Teléfono número 1831

Lea usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

— — — — —

Lea V. El Luchador

Lea EL LUCHADOR